
江苏省仪征中学 2022届高三数学考前抢分计划一 

姓名：___________班级：___________考号：___________评价___________ 

一、单选题 

1．设 2 3 2 iz z+ = − ，则 1z + = （    ） 

A． 2 5  B． 5  C． 2 2  D． 2  

2．已知集合  1 3, 5A = , ，  
2

6 5 0B x x x= − +  ，则 ( )B A =
R （    ） 

A． 1, 3, 5         B． 3, 5             C． 1, 3             D． 3  

3．已知直线 1
l 的方程为： 2 0x a y+ − = ，直线 2

l 的方程为： 2 1 0x y− + = ，若 1 2
l l⊥ ，则直线 1

l 与 2
l  

的交点坐标为（    ） 

A．
4 5

,
3 3

 
− − 

 
 B． (0 ,1)  C． ( 2 , 5 )  D．

3 5
,

4 2

 
 
 

 

4．设 ,m n 表示不同直线， ,  表示不同平面，则下列结论中正确的是（    ） 

A． // , / /m m n ，则 //n   

B． ,m n 是两条异面直线，若 // , // , // , // .m m n n    则 / /   

C．若 , , // , //m n m n     ，则 / /   

D．若 // , // , // ,m n m   则 n //  

5．函数 ( ) ( )1 co s sinx xf x = − 在  , − 的极大值点为（    ） 

A．
2

3


−  B．

3


−  C．

3


 D．

2

3


 

6．若 tan 2 = ，则
( )s in 1 s in 2

s in c o s

 

 

−
=

−
（    ） 

A．
2

5
 B．

2

5
−  C．

6

5
 D．

6

5
−  

7．众所周知的“太极图”，其形状如对称的阴阳两鱼互抱在一起，也被称为“阴阳鱼太极图”.如图是

放在平面直角坐标系中的“太极图”.整个图形是一个圆形 2 2
4x y+ = .其中黑色阴影区域在 y 轴右

侧部分的边界为一个半圆，给出以下命题： 

①当
3

2
a = − 时，直线 2y a x a= + 与白色部分有公共点； 

②黑色阴影部分（包括黑白交界处）中一点 ( ),x y ，则 x y+ 的最大值 

为 2 1+ ； 

③若点 ( )0 ,1P ，M N 为圆 2 2
4x y+ = 过点 P 的直径，线段 A B 是 

圆 2 2
4x y+ = 所有过点 P 的弦中最短的弦，则 ( )A M B N A B−  的值为1 2 . 

其中所有正确结论的序号是（    ） 

A．①② B．①③ C．②③ D．①②③ 

8．已知 1
x ， 2

x ， 3
x （ 1 2 3

x x x  ）是函数 ( ) ( )( ) 1 1
x x

f x x e m e= + + − （m R 且 0m  ）的 3 个零

点，则 1

2 3
2

x
e x x− + 的取值范围是（    ） 

A． (1, )+  B．[1, )+  C． ( 2 , )+  D．[2 , )+  

 

二、多选题 

9．已知实数 x，y满足 x y
a a （0<a<1），则下列关系式恒成立的有（    ） 

A． 3 3
x y  B．

1 1

x y
  C． ln ( 1) 0x y− +   D． s in s inx y  



10．等差数列 n
a 的前 n 项和为 n

S ， 1
0a  ， 6 1 3

S S= ，则（    ） 

A． 1 0
0a =  B． 1n n

a a
+

  

C．当 0
n

S  时， n 的最小值为 20  D． 2 1 6
S S  

11．将函数 ( ) 3 c o s 2 1
3

f x x
 

= + − 
 

的图象向左平移
3


个单位长度，再向上平移 1 个单位长度，

得到函数 ( )g x 的图象，则下列关于 ( )g x 描述正确的是（    ） 

A．最大值为 3 ，图象关于直线
3

x


= − 对称 B．图象关于 y 轴对称 

C．最小正周期为  D．图象关于点 , 0
2

 
 
 

成中心对称 

12．如图的正方体 1 1 1 1
A B C D A B C D− 中，棱长为 2，点 E 是棱 1

D D 的中点，点 F 在正方体表面上运

动.以下命题不正确的有（    ） 

A．侧面 1 1
C D D C 上不存在点 F ，使得 1 1

B F C D⊥  

B．点 D 到面 1
A B E 的距离与点 1

C 到面 1
A B E 的距离之比为

1

3
 

C．若点 F 满足 1
/ /B F 平面 1

A B E ，则动点 F 的轨迹长度为 2 5  

D．若点 F 到点 A 的距离为
2 2 1

3
，则动点 F 的轨迹长度为 2 3 π  

三、双空题 

13．将正三角形（1）的每条边三等分，并以中间的那一条线段为底边向外作正三角形，然后去掉

底边，得到图（2）；将图（2）的每条边三等分，并以中间的那一条线段为底边向外作正三角

形，然后去掉底边，得到图（3）；如此类推，将图（ n ）的每条边三等分，并以中间的那一条

线段为底边向外作三角形，然后去掉底边，得到图 ( )1n + ．上述作图过程不断的进行下去，得

到的曲线就是美丽的雪花曲线．若图（1）中正三角形的边长为 1，则图（ n ）的周长为

__________，图（ n ）的面积为___________． 

 

四、填空题 

14．已知向量 ,a b 满足 | | 2 , (1, 2 2 ), | | 19 ,a b a b= = + = ，则 ,a b 的夹角为___________. 

15．如图所示的直角坐标系中，角 (
π

0
2

  )、角  (
π

0
2

−   )的终边分别交单位圆于 ,A B 两

点，若 B 点的纵坐标为
5

1 3
− ，且满足

1

4
O A B

S = ， 

则
3

s in co s 3s in
2 2 2 2

   
− + 

 
的值为____________. 

 

16．已知函数 ( )
3

sinf x x x x= − − + ，当 0 ,
2




 
  
 

时，恒有 ( ) ( )
2

co s 2 2 s in 2 0f m f m − + −  成

立，则实数m 的取值范围为__________. 

 

 



五、解答题 

17．已知函数
2

( ) 2 s in c o s 3 1 2 s in ( 0 )
2 2 2

x x x
f x

  


 
= + −  

 
的最小正周期是 π. 

(1)求 f(x)的对称中心和单调递增区间； 

(2)将 f(x)的图象向右平移
3


个单位后，再将所得图象所有点的横坐标伸长到原来的 2 倍，纵坐

标不变，得到函数 y=g(x)的图象，求若
5

3 6
x

 
  ，|g(x)-m|<2 恒成立，求 m的取值范围. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. 在△ 𝐴𝐵𝐶中, 角𝐴,𝐵, 𝐶的对边分别为 𝑎, 𝑏, 𝑐, 且 𝑏cos⁡ 𝐶 = 𝑎 −
√3

3
𝑐sin⁡ 𝐵. 

(1) 求角 𝐵 的大小; 

(2) 若 𝑏 = 2, 求 △ 𝐴𝐵𝐶 周长的取值范围. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19. 在△ 𝐴𝐵𝐶中,𝐴,𝐵, 𝐶所对的边分别为𝑎, 𝑏, 𝑐,且√3𝑎sin⁡ 𝐶 + 𝑎cos⁡ 𝐶 = 𝑏 + 𝑐. 

(1)求内角𝐴的大小; 

(2)若𝑐 = 3, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
1

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐶𝐷 =

√19

2
,求△ 𝐴𝐵𝐶的面积. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. 在①𝑏sin⁡ 𝐴 + √3𝑎cos⁡ 𝐵 = √3𝑐,②函数𝑓(𝑥) = 2cos2⁡ 𝑥 − 2√3sin⁡ 𝑥cos⁡ 𝑥 − 1的最小值为𝑓(𝐴), 

③cos⁡𝐵(tan⁡ 𝐴 + tan⁡ 𝐵) = 2sin⁡ 𝐶这三个条件中任选一个,补充在下面问题中,并解答. 

在△ 𝐴𝐵𝐶中,内角𝐴, 𝐵, 𝐶所对的边分别为𝑎, 𝑏, 𝑐, __________. 

(1)求𝐴; 

(2)若𝐴𝐵 = 3𝐴𝐶,且∠𝐵𝐴𝐶的平分线上的点𝐷满足𝐵𝐷 = 𝐶𝐷,求∠𝐵𝐷𝐶. 

注:如果选择多个条件分别解答,按第一个解答计分. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



江苏省仪征中学 2022届高三数学考前抢分计划一参考答案 

1．C 2．D 3．B 4．B 5．D 6．A 7．C 8．A  

7. 对于①：当
3

2
a = − 时，直线的方程为

3
3

2
y x= − − ，即3 2 6 0x y+ + = ， 

圆心 (0 , 0 ) 到直线3 2 6 0x y+ + = 的距离为
2 2

6 6 1 3
2

1 33 2

= 

+

， 

下方白色小圆的方程为 2 2
( 1) 1x y+ + = ，圆心为 (0 , 1)− ，半径为 1， 

圆心 (0 , 1)− 到直线3 2 6 0x y+ + = 的距离为
2 2

4 4 1 3
1

1 33 2

d = = 

+
， 

如图所示， 

 

由图可知，直线
3

3
2

y x= − − 与与白色部分无公共点，故①错误； 

对于②，黑色阴影部分小圆的方程为 22
( 1) 1yx + − = ， 

设 z x y= + ，如图所示：当直线 z x y= + 与圆 22
( 1) 1yx + − = 相切时， z 取得最大值， 

且圆 22
( 1) 1yx + − = 的圆心坐标为 (0 ,1) ，半径为 1， 

可得
| 1 |

1

2

z−
= ，解得 1 2z =  ， 

由图可知， 0z  ，故 z 的最大值为 2 1+ ，故②正确； 

对于③，由于M N 是圆 2 2
4x y+ = 中过点 (0 ,1)P 的直径， 

则M 、 N 为圆 2 2
4x y+ = 与 y 轴的两个交点，可设 (0 , 2 )M 、 (0 , 2 )N − ， 

如图所示，当 A B y⊥ 轴时， | |A B 取最小值，则直线 A B 的方程为 1y = ， 

可设点 ( 3A − ，1) ， ( 3B ，1) ，所以 ( 3A M = ，1) ， ( 3B N = − ， 3 )− ， 

( 2 3A B = ， 0) ，所以 ( 2 3A M B N− = ， 4) ，所以 ( ) 1 2A M B N A B−  = ，故③正确； 

故选：C． 

 

8．解：显然 (0 ) 0f = ，即 2
0x = ，  

设 0
( ) 0f x = ，则 0 0 0 0 0

0 0 0
( ) ( 1) ( 1) [ (1 ) (1 )]

x x x x x
f x x e m e e x e m e

− − −
− = − + + − = − + + − 0

0
( ) 0

x
e f x
−

= − =  

所以 3 1
0x x= −  ，所以 31

3 2 3 3 3
( ) 2 , 0

xx
g x e x x e x x

−
= − + = +  ， 

因为 3

3
( ) 1 0

x
g x e

−
 = − +  恒成立，所以 3

( )y g x= 在 (0 , )+ 上单调递增，所以 ( )3
( ) 0 1g x g = ， 

故选：A. 

9．AC  10．AC    11．BC   12．ACD   13．
1

4
3

3

n −

 
  
 

    
1

2 3 3 3 4

5 2 0 9

n −

 
−   

 

     

13.解：第一个三角形的周长为3 1 3 = ，观察发现： 

第二个图形在第一个图形的周长的基础上多了实验室的周长的
1

3
，第三个在第二个的基础上多了其

周长的
1

3
，所以第二个图形的周长为

1 4
3 1 3

3 3

 
 + =  
 

， 



第三个图形的周长为
2

1 1 4
3 1 1 3

3 3 3

     
 +  + =      
     

， 

第四个图形的周长为
3

1 1 1 4
3 1 1 1 3

3 3 3 3

       
 +  +  + =        
       

，……， 

所以第 n 个图形的周长是第一个周长的

1

4

3

n −

 
 
 

倍，所以第 n 个图形的周长为
1

4
3

3

n −

 
  
 

， 

由题意可知，第 n 个图形的边长都相等，且长度变为原来的
1

3
，则边长 n

b 的递推公式为 

1

1
, 2

3
n n

b b n
−

=  ， 1
1b = ，所以

1

1

3

n

n
b

−

 
=  
 

， 

边数 n
a 的递推公式为 1

4 , 2
n n

a a n
−

=  ， 1
3a = ，则 1

3 4
n

n
a ， 

第一个图形的面积为
1

3

4
A = , 

当 2n  时， 
2

1 1

2 2

1 1 1 1

3 3 1 3 3 4
3 4

4 4 3 1 6 9

n n

n

n n n n n n
A A a b A A

− −

−

− − − −

      
= +  = +    = +        

       

， 

则 1 2 1 3 2 1
( ) ( ) ( )

n n n
A A A A A A A A

−
= + − + − +    + −  

1
1

4 4
[1 ( ) ]

3 3 3 2 3 3 3 49 9

44 1 6 5 2 0 9
1

9

n
n

−
−−

 
= +  = −   

 
−

 

14．
3


   15．

1 2

1 3
  16．

1
,

2

 
− + 

 
 

16.解: ( )
3

sinf x x x x= − − + 定义域为 R，且 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
3 3

s in s inf x x x x x x x f x− = − − − − + − = + − = − ，

故 ( )f x 为奇函数，且 

( ) ( )
2 2

3 1 co s 3 1 co s 0f x x x x x = − − + = − − −  恒成立，故 ( )f x 单调递减，因为

( ) ( )
2

co s 2 2 s in 2 0f m f m − + −  ，故 ( ) ( ) ( )
2

co s 2 2 s in 2 2 2 s inf m f m f m  −  − − = − ，根据

函数 ( )f x 单调递减，可得： 2
cos 2 2 2 sinm m −  − ，整理得：

2
1 s in

2
s in 1

m




+


−
，所以题干条件等价

于
2

1 s in
2

s in 1
m





+


−
在 0 ,

2




 
  
 

恒成立，令 sint = ，则 ( )0,1t  ，设 ( )

2
1

1

t
g t

t

+
=

−
， ( )0,1t  ，则

( )
( )

( )

( )

2
2

2 2

1 12 1

1 1

tt t
g t

t t

− −− −
 = =

− −
，因为 ( )0,1t  ，所以 ( ) ( )

2

1 0 ,1t −  ，故 ( )
( )

( )

2

2

1 1
0

1

t
g t

t

− −
 = 

−
，所以

( )

2
1

1

t
g t

t

+
=

−
在 ( )0,1t  上单调递减，所以 ( ) ( )0 1g t g = − ，所以 2 1m  − ，解得：

1

2
m  −  

故答案为：
1

,
2

 
− + 

 
 

17．（1）
2

( ) 2 s in c o s 3 1 2 s in
2 2 2

x x x
f x

   
= + − 

 
s in 3 c o sx x = + 2 s in

3
x




 
= + 

 
 



因为最小正周期为 π，故
2 2

2
T

 



= = = ， 2 n 2)

3
( s if x x

 
= + 

 
，令 2

3
x k


+ = ， 

解得：
k

, ( Z )
6 2

x k
 

= − +  ，所以对称中心为 , 0
6 2

k
k Z

  
− +  

 

， ， 

令 2 2 2
2 3 2

k x k
  

 − +  +  + ，解得： ( )
1 2 1 2

k x k k
 

− +  +   Z≤ ≤ ， 

所以单调递增区间为：
5

, ( )
1 2 1 2

k k k
 

 
 
− + + 

 
 

Z . 

（2）将 f（x）的图象向右平移
3


个单位后，再将所得图象所有点的横坐标伸长到原来的 2 倍，

纵坐标不变，得到 ( ) 2 s in
3

g x x
 

= − 
 

，当
5

3 6
x

 
  时， 0

3 2
x

 
 −  ，所以 0 2g x （ ） ， 

若 ( )| | 2g x m−  恒成立，则 m﹣2<g（x）<m+2，所以
2 0

2 2

m

m

− 


+ 

，  解得：0<m<2. 

18．解:(1)由𝑏cos⁡ 𝐶 = 𝑎 −
√3

3
𝑐sin⁡ 𝐵及正弦定理,得sin⁡ 𝐵cos⁡ 𝐶 = sin⁡ 𝐴 −

√3

3
sin⁡ 𝐶sin⁡ 𝐵    (1 分) 

又𝐴 = 𝜋 − (𝐵 + 𝐶), ∴ sin⁡ 𝐵cos⁡ 𝐶 = sin⁡(𝐵 + 𝐶) −
√3

3
sin⁡ 𝐶sin⁡ 𝐵, 

∴ sin⁡ 𝐶cos⁡ 𝐵 −
√3

3
sin⁡ 𝐶sin⁡ 𝐵 = 0. 

∵ 0 < 𝐶 ≤ 𝜋, ∴ sin⁡ 𝐶 ≠ 0,(这一步不能省略) 

∴ tan⁡ 𝐵 = √3.又0 < 𝐵 < 𝜋, ∴ 𝐵 =
𝜋

3
.       (5 分) 

(2)解法一由余弦定理得𝑏2 = 𝑎2 + 𝑐2 − 2𝑎𝑐cos⁡ 𝐵 = (𝑎 + 𝑐)2 − 3𝑎𝑐 = 4,         (7 分) 

∴ (𝑎 + 𝑐)2 − 4 = 3𝑎𝑐 ⩽ 3(
𝑎+𝑐

2
)
2
,得𝑎 + 𝑐 ⩽ 4,当且仅当𝑎 = 𝑐时取等号.       (9 分) 

又𝑎 + 𝑐 > 𝑏 = 2,(三角形任意两边之和大于第三边)            (10 分) 

∴ 4 < 𝑎 + 𝑐 + 𝑏 ⩽ 6, 

∴△ 𝐴𝐵𝐶周长的取值范围为(4,6].        (12 分) 

解法二由正弦定理得
𝑎

sin⁡𝐴
=

𝑐

sin⁡𝐶
=

𝑏

sin⁡𝐵
=

2

sin⁡
𝜋

3

=
4√3

3
, 

∴ 𝑎 =
4√3

3
sin⁡ 𝐴, 𝑐 =

4√3

3
sin⁡ (

2𝜋

3
− 𝐴),               (7 分) 

∴△ 𝐴𝐵𝐶的周长𝐿 = 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 =
4√3

3
sin⁡ 𝐴 + 2 +

4√3

3
sin⁡ (

2𝜋

3
− 𝐴) =

4√3

3
(sin⁡ 𝐴 +

√3

2
cos⁡ 𝐴 +

1

2
sin⁡ 𝐴) + 2 = 2√3sin⁡ 𝐴 + 2cos⁡ 𝐴 + 2 = 4sin⁡ (𝐴 +

𝜋

6
) + 2.         (10 分) 

∵ 0 < 𝐴 <
2𝜋

3
, ∴

𝜋

6
< 𝐴 +

𝜋

6
<

5𝜋

6
, 

∴当𝐴 +
𝜋

6
=

𝜋

2
,即𝐴 =

𝜋

3
时,△ 𝐴𝐵𝐶的周长𝐿取得最大值,∴ 𝐿max = 4 + 2 = 6, 

∵ sin⁡ (𝐴 +
𝜋

6
) >

1

2
, ∴ 𝐿 > 4 ×

1

2
+ 2 = 4. 

∴△ 𝐴𝐵𝐶周长的取值范围为(4,6].           (12 分) 

19. 【解析】（1）√3sin⁡ 𝐴sin⁡ 𝐶 + sin⁡ 𝐴cos⁡ 𝐶 = sin⁡ 𝐵 + sin⁡ 𝐶 

⇒ √3sin⁡ 𝐴sin⁡ 𝐶 + sin⁡ 𝐴cos⁡ 𝐶 = sin⁡ 𝐴cos⁡ 𝐶 + cos⁡ 𝐴sin⁡ 𝐶 + sin⁡ 𝐶

∴ √3sin⁡ 𝐴sin⁡ 𝐶 = cos⁡𝐴sin⁡ 𝐶 + sin⁡ 𝐶 ⇒ √3sin⁡ 𝐴 = cos⁡ 𝐴 + 1,

∴ 2sin⁡ (𝐴 −
𝜋

6
) = 1, sin⁡ (𝐴 −

𝜋

6
) =

1

2
, 𝐴 −

𝜋

6
=

𝜋

6
⇒ 𝐴 =

𝜋

3
.

 

(2)法一 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

2
(𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −

1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ −

1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 



∴ 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗2 =
1

4
(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗2 + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗2 + 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⋅ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)

⇒
19

4
=

1

4
(9 + 𝑏2 + 2 ⋅ 3 ⋅ 𝑏 ⋅

1

2
) ⇒ 𝑏2 + 3𝑏 − 10 = 0

∴ (𝑏 − 2)(𝑏 + 5) = 0, 𝑏 = 2, ∴ 𝑆△𝐴𝐵𝐶 =
1

2
× 3 × 2 ×

√3

2
=

3√3

2
.

 

法二,如图,因为𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗,所以𝐴𝐷//𝐵𝐶,且𝐴𝐷 =

1

2
𝐵𝐶, 

取𝐵𝐶的中点𝑂,连接𝐴𝑂,易得四边形𝐴𝑂𝐶𝐷为平行四边形, 

所以𝐴𝑂 = 𝐶𝐷 =
√19

2
, 

因为𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗),所以𝐴𝑂⃗⃗ ⃗⃗  ⃗2 =

1

4
(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗2 + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗2 + 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⋅ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗),即

19

4
=

1

4
(9 + 𝑏2 + 3𝑏), 

解得𝑏 = 2,所以△ 𝐴𝐵𝐶的面积为
1

2
× 3 × 2sin⁡ 60∘ =

3√3

2
 

20. 解:(1)方案一:选条件(1). 

由𝑏sin⁡ 𝐴 + √3𝑎cos⁡ 𝐵 = √3𝑐及正弦定理可得,sin⁡ 𝐵sin⁡ 𝐴 + √3sin⁡ 𝐴cos⁡ 𝐵 = √3sin⁡ 𝐶,(1 分)得

sin⁡ 𝐵sin⁡ 𝐴 + √3sin⁡ 𝐴cos⁡ 𝐵 = √3sin⁡(𝐴 + 𝐵) = √3sin⁡ 𝐴cos⁡ 𝐵 + √3cos⁡ 𝐴sin⁡ 𝐵, 

结合sin⁡ 𝐵 ≠ 0,得sin⁡ 𝐴 = √3cos⁡𝐴,所以tan⁡ 𝐴 = √3.又𝐴 ∈ (0, 𝜋),所以𝐴 =
𝜋

3
.(4 分) 

方案二:选条件(2). 

𝑓(𝑥) = 2cos2⁡ 𝑥 − 2√3sin⁡ 𝑥cos⁡ 𝑥 − 1 = cos⁡ 2𝑥 − √3sin⁡ 2𝑥 = 2cos⁡ (2𝑥 +
𝜋

3
),(2 分) 

易知𝑓(𝐴) = −2,所以cos⁡ (2𝐴 +
𝜋

3
) = −1,得𝐴 = 𝑘𝜋 +

𝜋

3
, 𝑘 ∈ 𝐙 

因为0 < 𝐴 < 𝜋,所以𝐴 =
𝜋

3
.(5 分) 

方案三:选条件(3). 

由cos⁡ 𝐵(tan⁡ 𝐴 + tan⁡ 𝐵) = 2sin⁡ 𝐶可得cos⁡ 𝐵 (
sin⁡𝐴

cos⁡𝐴
+

sin⁡𝐵

cos⁡ 𝐵
) = 2sin⁡ 𝐶,(1 分) 

得
cos⁡𝐵sin⁡ 𝐴

cos⁡𝐴
+ sin⁡ 𝐵 = 2sin⁡ 𝐶,即

cos⁡𝐵sin⁡𝐴

cos⁡𝐴
+

sin⁡𝐵cos⁡𝐴

cos⁡𝐴
= 2sin⁡ 𝐶可得

sin⁡ 𝐶

cos⁡ 𝐴
= 2sin⁡ 𝐶,(3 分) 

易知sin⁡ 𝐶 ≠ 0,所以cos⁡𝐴 =
1

2
,(4 分) 

结合0 < 𝐴 < 𝜋可得𝐴 =
𝜋

3
. 

(2)在△ 𝐴𝐵𝐶中,设𝐴𝐶 = 1,则𝐴𝐵 = 3,结合余弦定理可得,𝐵𝐶2 = 9 + 1 − 2 × 1 × 3 ×
1

2
= 7,得𝐵𝐶 = √7.

设𝐵𝐷 = 𝐶𝐷 = 𝑥, 𝐴𝐷 = 𝑦,在△ 𝐴𝐵𝐷中,由余弦定理可得,𝑥2 = 9 + 𝑦2 − 3√3𝑦, 

在△ 𝐴𝐶𝐷中,由余弦定理可得,𝑥2 = 1 + 𝑦2 − √3𝑦,(8 分) 

解得𝑦 =
4√3

3
, 𝑥 =

√21

3
,(9 分) 

所以在△ 𝐵𝐶𝐷中,𝐵𝐶 = √7,𝐵𝐷 = 𝐶𝐷 =
√21

3
,可得cos⁡ ∠𝐵𝐷𝐶 =

(
√21

3
)
2

+(
√21

3
)
2

−(√7)2

2×
√21

3
×

√21

3

= −
1

2
, 

所以∠𝐵𝐷𝐶 =
2𝜋

3
.(10 分) 




